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Leesoffensief  -  Stand van zaken

In 2021 werd het actieplan ‘Een Leesoffensief voor Vlaanderen’ opgeleverd. Het plan schuift 
acht strategische doelstellingen naar voren, die verder geconcretiseerd worden in dertig 
operationele doelstellingen en vijftig acties. Voor elk van de acties is een timing en een 
budget omschreven, en wordt omschreven welke actoren op welke manier betrokken 
zouden moeten worden. Er zijn drie beleidsdomeinen prioritair betrokken, namelijk 
Onderwijs, Cultuur en Welzijn. Een aantal acties zijn inmiddels al van start gegaan.

Daarbij heb ik de volgende vragen respectievelijk voor de ministers van Onderwijs, Cultuur 
en Welzijn.

1. a) Welk budget reserveert elk van de drie beleidsdomeinen voor de uitrol van het 
Leesoffensief? Graag een meerjarenraming vanaf het jaar 2022. Graag een 
gedetailleerde begroting, met verwijzing naar de verschillende effectieve 
rekening- en begrotingsposten. 

b) Welk deel van het budget wordt gereserveerd voor de acties? 

c) Welk deel van het budget wordt gereserveerd voor overhead (algemene kosten, 
communicatie, ...)?

2. Graag een stand van zaken met een overzicht van de acties, met daarbij de volgende 
informatie: 

a) Welke acties zijn al opgestart? 

i. Wat is de timing van de acties? Wanneer zijn ze gestart, tot wanneer lopen ze?

ii. Welk budget is gereserveerd, vanuit welk(e) beleidsdomein(en)?

iii. Welke actoren zijn al betrokken?

iv. Hoe is het budget verdeeld onder de actoren? Welk budget is gereserveerd voor 
welke actor?

b) Welke acties zijn nog niet opgestart, maar zullen in deze legislatuur nog opgestart 
worden? 
i. Wat is de timing van de acties? Wanneer worden ze opgestart, tot wanneer 

lopen ze?



ii. Welk budget zal gereserveerd worden, vanuit welk(e) beleidsdomein(en)?

c) Welke acties zullen niet meer in deze legislatuur opgestart worden? wat is de 
motivering daarvoor?

3. Hoe verloopt het overleg met de partners en actoren? 

a) Graag een overzicht van wie de acties coördineert. 

b) Graag een overzicht van de verschillende actoren die al betrokken zijn en die nog 
betrokken zullen worden.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (79), Hilde Crevits (178), Ben Weyts 
(149)



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 149 van 23 november 2022
van ELISABETH MEULEMAN

1. In bijlage 1 bezorgen we het overzicht van de 50 adviezen van het Leesoffensief 
gekoppeld aan de sinds medio 2021 opgestarte acties. Tevens werden budgetten 
toegevoegd, indien van toepassing. Onderaan de tabel worden nog een aantal andere 
acties vermeld die evengoed liepen, maar niet meteen onder één van de 50 adviezen 
konden worden ondergebracht. 
Alle bedragen zijn in euro.
Wat in 2022 plaatsvond, werd begrotingstechnisch soms vastgelegd in 2021,vandaar 
dit startmoment. Het antwoord op deze vraag wordt aangeleverd door mezelf in 
samenspraak met de Minister van Cultuur en de Minister bevoegd voor Welzijn.

Dit Leesoffensief-overzicht vormt deel van de bredere visieontwikkeling en van de 
financiële investeringen die volgden na PIRLS2016. Het grotere geheel zet in op de 
samenhang tussen beleidslijnen, wetenschappelijk onderzoek, afstemming met 
strategische partners (waaronder bv. de Taalunie, het Talenplatform, de 
onderwijsverstrekkers, Literatuur Vlaanderen en Iedereen Leest), projecten en 
éénmalige interventies. Vanuit onderwijs willen we ook taal in het algemeen versterken 
door bijvoorbeeld via de eindtermen secundair onderwijs prioriteit te verlenen aan de 
sleutelcompetenties Nederlands en moderne vreemde talen.

Het Leesoffensief loopt over 9 jaren. D.m.v. overeenkomsten met derden die (naast 
de doorlopende afstemming met de strategische partners-zie hoger) de acties van het 
Leesoffensief uitvoeren wordt vanuit hun expertise de verhouding personeels-, 
werkingskosten en overhead bepaald. De overheid komt daar niet in tussen en legt er 
geen cesuur voor op, andere dan een maximale overhead van 10%. De verhouding 
werkingsmiddelen en personeelskosten wordt bepaald door de inhoudelijke 
doelstellingen van elk individueel project. 

Vanuit Welzijn wordt al jaren sterk ingezet op het brede thema ‘Taal’, waaronder het 
versterken van vroege geletterdheid: de structurele samenwerking met Iedereen 
Leest, het bieden van informatie en materialen voor ouders van baby’s en peuters, 
taalstimulering in de dienstverlening van Kind en Gezin, professionalisering van 
medewerkers,... De andere Welzijnsacties (12, 13, 23, 25) zullen deze legislatuur niet 
meer opgestart worden. Een aantal ervan focust op kinderopvang van baby’s en 
peuters. Vooraleer hierop kan ingezet worden, dient er eerst verder werk gemaakt van 
de prioritaire aanbevelingen die noodzakelijk zijn voor de sector. Momenteel wordt hier 
door Opgroeien volop op ingezet met onder andere het actieplan kinderopvang. Zoals 
de Vlaamse volksvertegenwoordiger in het overzicht ziet, heeft het beleidsdomein 
Welzijn geen specifiek budget voorzien voor het Leesoffensief.

2. a) Zie bijlage 1

b-c)Het antwoord van het beleidsdomein Welzijn is hierboven opgenomen. De acties 
van de beleidsdomeinen Onderwijs en Cultuur die nog niet werden opgestart, 
blijven op de Leesoffensief-radar staan en vormen deel van de jaarlijkse 
inhoudelijke en budgettaire planningen tot 2030. De begroting wordt jaarlijks 



gemaakt, de afstemming onder de Ministers van de Vlaamse regering bevoegd 
voor het Leesoffensief loopt aldus permanent via de ambtelijke werkgroep. 

3. De ambtelijke werkgroep van het leesoffensief coördineert de acties. De respectieve 
departementen en agentschappen volgen de acties op die vanuit hun begroting worden 
uitgerold. In de ambtelijke werkgroep zijn vertegenwoordigd: het Kabinet van de 
Minister van Cultuur en zijn departement, het Kabinet van de Minister van Onderwijs 
en zijn departement, het agentschap Opgroeien, Iedereen Leest en de Voorzitter en 
Ondervoorzitter van het Leesoffensief.
De strategische externe actoren die betrokken zijn bij de uitrol van de concrete acties 
werden  opgesomd in het overzicht in bijlage (laatste kolom). 
In 2023 gaat het eerste brede overleg door met de sectoren die deelnamen aan de 
ontwikkeling van het advies over het Leesoffensief. 

BIJLAGE

Overzicht

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=16007

